

# DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA  
SOCIJALISTA CRNE GORE

POSLANIČKO PITANJE

81000 Podgorica  
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161  
faks: 020/ 247 572

SKUPŠTINA CRNE GORE

-Predsjedniku-

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 19. 4 2018 GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/18-33	mail: klub.dps@skupština.me
VEZA:	
EPA:	Broj: _____
SKRACENICA:	PRILOG: Datum, _____

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru kulture Aleksandru Bogdanoviću, postavljam sledeće :

## POSLANIČKO PITANJE

Koliko snažno i na koji način *Inicijativa Kulturne rute Savjeta Evrope* , može pozitivno uticati na razvoj kulturnog turizma u crnogorskoj Prijestonici ?

## Obrazloženje

Inicijativa Kulturne rute Savjeta Evrope uspostavljena je 1987. godine sa ciljem jačanja saradnje u oblasti kulturnog turizma. Održivi razvoj, značaj evropskog jedinstva, istorije, kulture i otkrivanje manje poznatih destinacija kroz turističku promociju, glavne su ideje ovog programa.

13.marta, u Podgorici predstavili ste program saradnje sa Savjetom Evrope i Evropskim Institutom za kulturne rute, gdje ste istakli da su brojne kulturne rute, koje je podržao Savjet Evrope, bile od posebnog značaja za razvoj lokalnih zajednica u nizu Evropskih država , kroz

mogućnost međunarodne promocije materijalne i nematerijalne kulturne baštine, kulturne raznolikosti i identitetskih osobnosti.

Polazeći od činjenice da kulturni turizam kao grana turizma doživljava kontinuirani rast, kako u Evropi, tako i u svijetu, Cetinje kao kulturna turistička destinacija, prezentirajući svoje bogato kulturno nasleđe, kao održivi turistički proizvod, sigurno može naći svoje posebno mjesto u ovom programu.

Stoga cijenim jako značajnim, da od uvaženog ministra Bogdanovića dobijemo što više relevantnih informacija vezanih za ovu Inicijativu, posebno u kontekstu razvojnih mogućnosti kulturnog turizma Prijestonice Crne Gore.

Odgovor tažim u pismenoj formi.

**Poslanica**

Ana Nikolić





Crna Gora  
Ministarstvo kulture



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25. IV	2018	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	0-61-2/18-33/2		
VEZA:			
REP:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Br. 01-1291/5  
Cetinje, 02. 04. 2018.

## SKUPŠTINA CRNE GORE

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje Ane Nikolić

Na osnovu čl. 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanica Ana Nikolić, postavila je sljedeće:

### Poslaničko pitanje

“Koliko snažno i na koji način inicijativa Kulturne rute Savjeta Evrope može pozitivno uticati na razvoj kulturnog turizma u crnogorskoj Prijestonici?”

U skladu sa čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore Ministarstvo kulture na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći:

### Odgovor

Kulturne rute Savjeta Evrope obuhvataju širok spektar lokaliteta, a izbor različitih tema u okviru kojih je prijavljena 31 sertifikovana ruta ukazuje na to da se radi o programu koji sveobuhvatno promovise različite aspekte materijalnog i nematerijalnog nasljeđa zajednica.

Cijeneći navedeno, Prijestonica Cetinje kao viševjekovno jezgro crnogorske države, sa svojim naslijeđenim tradicijama, ali i bogatom istorijom, ima veliku mogućnost da turističke potencijale razvije upravo kroz ovaj Program. U tom smislu, vjerujemo da područje Prijestonice može biti uključeno u rutu vina *Inter Vitis*, koja je predstavljena u Podgorici, a koja integriše više prostora širom Evrope od Kavkaza i Crnog mora, preko Grčke i Balkana. Ruta daje potencijale za saradnju u kontekstu razvoja lokalnog vinogradarstva, ali i integrisanja ponude vinskog turizma kroz jedinstveni okvir. Navedeno je od posebnog značaja za Prijestonicu Cetinje, cijeneći da je u ovom gradu nedavno otvorena Vinska kuća, koja predstavlja sastavni dio lokalne turističke ponude, dajući u isto vrijeme mogućnost prezentacije i degustacije nacionalnih, ali i međunarodnih vina.

Cijeneći da je za učlanjenje u pojedinačne kulturne rute od posebnog značaja lokalna infrastruktura, ali i postojeća turistička ponuda, Prijestonica Cetinje kroz adekvatnu prezentaciju pojedinačnih kulturnih dobara u okviru Istorijskog jezgra ima potencijala da saradnju ostvari i sa drugim subjektima čiji je rad zavrijedio izdavanje sertifikata "Kulturna ruta Savjeta Evrope".

U tom smislu, vjerujemo da uspostavljena ruta "Art nuevo", koja integriše lokalitete širom Evrope nastale pod uticajem secesije, ima veliki potencijal da se proširi i na Prijestonicu Cetinje, konkretno Zgradu Francuskog poslanstva u bivšoj Kraljevini Crnoj Gori.

Zgrada Francuskog poslanstva je sagrađena u stilu secesije, sa primjenom konstrukcije od armiranog betona, a uzimajući u obzir period gradnje, kulturno dobro predstavlja prvi objekat na Cetinju i u Crnoj Gori izgrađen u ovom stilu. U Francuskom poslanstvu danas je smješteno Muzejsko odjeljenje Nacionalne biblioteke Crne Gore, sa najznajčajnijim fondovima stare i rijetke knjige, što predstavlja dobar potencijal za osnaživanje turističke ponude grada. U tom smislu, a cijeneći da Cetinje u periodima turističke sezone bilježi značajan broj posjeta koje se vezuju upravo za oblast kulturnog turizma, vjerujemo da kroz buduću saradnju sa Prijesticom možemo doprinijeti da se ovaj lokalitet uključi u navedenu kulturnu rutu.

